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	 UBND THÀNH PHỐ HẢI PHÒNG
SỞ KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ
      

Số:           /BC-KHĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hải Phòng, ngày   26  tháng 01  năm 2024


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ, công chức,
 viên chức năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ năm 2024

Thực hiện Hướng dẫn số 06/HD-CĐVC ngày 07/12/2023 của Công đoàn viên chức thành phố hướng dẫn tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm 2024, Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm 2023, đề ra phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 như sau:
I. TÌNH HÌNH CHUNG
Bám sát chỉ đạo của Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, nội dung giao ước thi đua của Khối thi đua sở Kế hoạch và Đầu tư các tỉnh Đồng bằng sông Hồng, Khối thi đua các cơ quan tham mưu tổng hợp; đã xây dựng các nội dung, nhiệm vụ kế hoạch để chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Tổ chức hoạt động thi đua thường xuyên thực hiện công tác chuyên môn, các đợt thi đua nhân dịp các ngày lễ lớn triển khai với hình thức phù hợp, tích cực hưởng ứng các phong trào của Trung ương, của thành phố.

Mặc dù nhiều nhiệm vụ, công việc khó, phức tạp, thời gian đòi hỏi gấp, song tập thể cơ quan đã phát huy đoàn kết, khắc phục khó khăn, tích cực nghiên cứu tham mưu Thành ủy, Hội đồng  nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố, Bộ Kế hoạch và Đầu tư các biện pháp, giải pháp hoàn thành công tác kế hoạch và đầu tư, các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đóng góp vào thành công chung của thành phố.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NỘI DUNG, NHIỆM VỤ NGHỊ QUYẾT HỘI NGHỊ, CÁN BỘ CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC NĂM 2023
Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức năm 2023 quyết nghị 05 nội dung, nhiệm vụ, Sở đã chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Kết quả đạt được như sau:
1. Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố: 
Quyết định số 4568/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 về việc ban hành Chương trình công tác năm 2023; Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 19/01/2023 về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh thành phố năm 2023; Kế hoạch hành động số 40/KH-UBND ngày 13/02/2023 thực hiện chủ đề năm 2023 của thành phố về “Đẩy mạnh chỉnh trang, hiện đại hóa đô thị - Xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu - Thực hiện chuyển đổi số”, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tổ chức phổ biến, quán triệt tới các phòng, đơn vị trực thuộc và ban hành Kế hoạch số 07/KH-KHĐT ngày 30/01/2023 triển khai nhiệm vụ năm 2023, trong đó đã phân công rõ trách nhiệm của từng phòng, đơn vị đối với từng nhiệm vụ.

1.1. Về thực hiện chức năng, nhiệm vụ
Ban Giám đốc Sở đã chỉ đạo triển khai các biện pháp, giải pháp chỉ đạo tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phù hợp với tình hình thực tế, tập trung phấn đấu khắc phục khó khăn hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ được giao, tích cực tham mưu, đề xuất hoàn thành các nhiệm vụ Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố, Bộ Kế hoạch và Đầu tư giao. 
Từ ngày 01/01/2023 đến ngày 15/12/2023, Sở đã hoàn thành 1.264/1.287 nhiệm vụ, đạt 98,2%; tiếp nhận, xử lý 26.619 văn bản đến (tăng 12,1% so với năm 2023), phát hành 6.783 văn bản đi và 99 văn bản đi của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra. Thực hiện và xử lý 643 văn bản mật đến và 134 văn bản mật đi. Tổ chức 171 cuộc họp với các Sở, ban, ngành, địa phương, kịp thời tháo gỡ khó khăn, xử lý những vấn đề phát sinh. Tập thể cán bộ, công chức, viên chức của Sở đã đoàn kết, nỗ lực, phát huy sở trường, khắc phục các khó khăn để thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được Ủy ban nhân dân thành phố giao, cơ bản đáp ứng tiến độ và chất lượng, phục vụ tốt cho công tác chỉ đạo, điều hành của Lãnh đạo thành phố. Trong năm 2023, Sở đã hoàn thành các nhiệm vụ.

1.2. Hoàn thành 05 nhiệm vụ trong Chương trình công tác năm 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố giao 

- Tổng hợp, tham mưu đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố giao kế hoạch, chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Kế hoạch đầu tư công thành phố năm 2023. Báo cáo tình hình thực hiện kinh tế - xã hội hàng tháng, quý, 6 tháng, 9 tháng và cả năm.

- Tổng hợp, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, kế hoạch đầu tư công của thành phố năm 2024, báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố trình Thành ủy, Hội đồng nhân dân thành phố thông qua. 

- Hoàn thành lập Quy hoạch thành phố Hải Phòng thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2025 trình Thành ủy, Hội đồng nhân dân thành phố thông qua, trình Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, trình và được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1516/QĐ-TTg ngày 02/12/2023.

- Tổng hợp, dự thảo Báo cáo đánh giá giữa kỳ Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.

- Hoàn thành đánh giá DDCI năm 2023 của thành phố Hải Phòng. 

1.3. Tham mưu hoàn thành tốt các nhiệm vụ chuyên môn khác 

- Xây dựng Kế hoạch hành động của Ban Thường vụ Thành ủy, Kế hoạch của Ủy ban nhân dân thành phố triển khai thực hiện Nghị quyết số 30-NQ/TW ngày 23/11/2023 của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng đồng bằng Sông Hồng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 và Nghị quyết số 14/NQ-CP ngày 08/02/2023 của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 30-NQ/TW.

- Hoàn thành công tác tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XVI Đảng bộ thành phố và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 và tích cực triển khai, kịp thời báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao theo Kết luận của Hội nghị Thành ủy về sơ kết giữa nhiệm kỳ.

- Tham mưu nhiều giải pháp đẩy mạnh giải ngân vốn đầu công năm 2023, kết quả, đến ngày 15/12/2023, thành phố đã giải ngân 14.995,071 tỷ đồng, bằng 111,88% kế hoạch Thủ tướng Chính phủ giao và 68,93% kế hoạch HĐND TP giao; dự kiến đến hết tháng 01/2024 sẽ giải ngân được hết 100% kế hoạch vốn năm 2023. Tham mưu điều chỉnh, bổ sung nhiều lần Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 và Kế hoạch đầu tư công năm 2023; xây dựng Kế hoạch đầu tư công năm 2024. Cập nhật, tổng hợp định kỳ hàng tháng và 6 tháng, cả năm tình hình triển khai thực hiện các dự án trọng điểm của thành phố năm 2023, đề xuất danh mục các dự án trọng điểm năm 2024.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố thực hiện tốt các nhiệm vụ của Hội đồng điều phối vùng đồng bằng sông Hồng, các nhiệm vụ về liên kết vùng, triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện đối với các Kết luận, Biên bản hợp tác giữa Hải Phòng và các địa phương.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tham mưu quản lý nhà nước về đấu thầu, thẩm định chủ trương chương trình, dự án đầu tư và theo dõi, giám sát, đánh giá tổng thể đầu tư và các chương trình, dự án đầu tư trên địa bàn thành phố. Thẩm định chủ trương đầu tư 33 dự án đầu tư công với tổng mức đầu tư đề xuất 13.617,138 tỷ đồng, theo đó giá trị sau thẩm định là 13.319,398 tỷ đồng, giảm 297,74 tỷ đồng (tương đương khoảng 2,2% so với tổng mức đầu tư đề xuất), góp phần tiết kiệm ngân sách thành phố. Trình Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Chỉ thị số 14/CT-UBND ngày 12/10/2023 tăng cường công tác giám sát, đánh giá đầu tư trên địa bàn thành phố. 

Thẩm định 45 kế hoạch lựa chọn nhà thầu các dự án thuộc thẩm quyền phê duyệt của Ủy ban nhân dân thành phố, rút ngắn thời gian thực hiện thẩm định kế hoạch lựa chọn nhà thầu còn khoảng 14 ngày, rút ngắn 6 ngày so với quy định của pháp luật. Thực hiện tốt vai trò là cơ quan Thường trực Tổ công tác kiểm tra công tác đấu thầu lựa chọn nhà thầu thi công các dự án sử dụng vốn đầu tư trên địa bàn thành phố.

Trung tâm Tư vấn đấu thầu đã hoàn thành vượt các chỉ tiêu nhiệm vụ chính trị: tổng doanh thu tăng khoảng 24,8% (đăng ký 8%); thu nhập bình quân đầu người tăng khoảng 17% (đăng ký 8%) so với cùng kỳ năm 2023; tổ chức được 01 khóa đào tạo về đấu thầu (đăng ký 01 khóa đào tạo). 

- Về các dự án ngoài ngân sách nhà nước: Thẩm định chủ trương đầu tư 31 dự án; thẩm định điều chỉnh chủ trương đầu tư 03 dự án; thẩm định chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời chấp thuận nhà đầu tư 16 dự án; thẩm định điều chỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời chấp thuận nhà đầu tư 17 dự án; thẩm định chấp thuận nhà đầu tư 03 dự án; cấp, điều chỉnh Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư đối với 139 lượt dự án. Hướng dẫn, đôn đốc các nhà đầu tư thực hiện thủ tục bảo đảm thực hiện dự án đối với các Dự án. Thông báo việc đáp ứng điều kiện góp vốn, mua cổ phần, mua lại phần vốn góp của nhà đầu tư nước ngoài trong tổ chức kinh tế cho 28 lượt hồ sơ. Kiểm tra 99 lượt dự án. Thông báo chấm dứt hoạt động đối với 29 dự án. 

Qua đó, nguồn vốn đầu tư của doanh nghiệp trong nước trên địa bàn thành phố 11 tháng đầu năm 2023 đạt 89.327 tỷ đồng, gấp 7 lần so với cùng kỳ. Thu hút 157,32 triệu USD đầu tư ngoài khu kinh tế, khu công nghiệp, đạt 104,88% kế hoạch thu hút đầu tư nước ngoài ngoài KCN, KKT năm 2023.  

- Thực hiện tốt vai trò tham mưu, hướng dẫn và phối hợp trong công tác vận động nguồn vốn ODA cho đầu tư phát triển đảm bảo đúng quy trình và phù hợp với định hướng thu hút, sử dụng ODA của Chính phủ cũng như thành phố. Đã vận động dự án Phát triển thành phố Hải Phòng thích ứng với biến đổi khí hậu, sử dụng vốn vay của Ngân hàng Thế giới WB và được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề xuất dự án tại Quyết định số 36/QĐ-TTg ngày 27/01/2023; tham mưu, đề xuất phương án đối với đề xuất dự án thành phố thông minh và tiết kiệm năng lượng Việt Nam tại Hải Phòng do Ngân hàng ADB tài trợ, đề xuất dự án sử dụng nguồn vốn tín dụng ưu đãi hỗ trợ đầu tư công của Phần Lan; phối hợp tham gia vận động dự án Phát triển bền vững khu vực Đông Nam thành phố Hải Phòng thích ứng với biến đổi khí hậu, dự kiến vay vốn của Cơ quan Hợp tác quốc tế Nhật Bản (JICA). Trình Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt 13 dự án NGO với tổng vốn viện trợ gần 42 tỷ đồng, điều chỉnh 02 dự án (điều chỉnh thời gian và cơ chế tài chính). 

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân thành phố về chủ trương triển khai một số Dự án, làm cơ sở để thực hiện các thủ tục đưa vào Danh mục dự án thu hồi đất theo quy định pháp luật về đất đai và giao nhiệm vụ cho các cơ quan liên quan triển khai các thủ tục tiếp theo.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Quyết định số 1675/QĐ-UBND ngày 19/6/2023 về việc phê duyệt Danh mục các dự án kêu gọi thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài giai đoạn 2023-2025, định hướng đến năm 2030; Chương trình xúc tiến đầu tư năm 2023. Chủ trì tổ chức 03 Hội nghị, hội thảo: (i) Hội nghị hợp tác Việt Nam - Nhật Bản - Kết nối nguồn cung lao động địa phương với nhà đầu tư, doanh nghiệp Nhật Bản tại Hải Phòng, (ii) Hội nghị kết nối đầu tư, kinh doanh giữa các doanh nghiệp Việt Nam - Hà Lan tại Hải Phòng; (iii) Hội thảo về công tác xúc tiến đầu tư và quản lý, giám sát dự án đầu tư trên địa bàn quận Dương Kinh, huyện Kiến Thụy.

- Thực hiện đồng bộ, hiệu quả nhiều nhiệm vụ nhằm cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, hỗ trợ, quản lý, phát triển các thành phần kinh tế:

Trình Ủy ban nhân dân thành phố ban hành 02 Kế hoạch về cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2023; nâng cao chỉ số PCI của thành phố năm 2023-2024; Hoàn thành công bố kết quả đánh giá DDCI năm 2022 và năm 2023.

Tham mưu ban hành các Chương trình hành động, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Bộ Chính trị, Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Chính phủ về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ mới.

Tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố thành lập “Tổ công tác đặc biệt của Ủy ban nhân dân thành phố về tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, hỗ trợ hiệu quả các doanh nghiệp, nhà đầu tư, dự án đầu tư trên địa bàn thành phố”; Kế hoạch tổ chức Hội nghị đối thoại doanh nghiệp thành phố năm 2023. Tham mưu tổ chức thành công Hội nghị Thường trực Thành ủy tổ chức gặp gỡ, đối thoại doanh nghiệp năm 2023 với sự tham gia của hơn 600 doanh nghiệp, tiếp nhận và giải quyết 180 kiến nghị. Tổ chức Ngày hội hỗ trợ người dân, doanh nghiệp thực hiện thủ tục đăng ký kinh doanh, đăng ký đầu tư để hướng dẫn thủ tục cho các doanh nghiệp, các tổ chức và các cá nhân có nhu cầu thành lập doanh nghiệp, chuyển đổi từ hộ cá thể lên doanh nghiệp và đăng ký thủ tục dự án Đầu tư nước ngoài, đầu tư trong nước với hơn 200 tổ chức, cá nhân tham gia. Triển khai chương trình Chuyển đổi số cho các DNNVV trên địa bàn thành phố.

Tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt kế hoạch cổ phần hóa Công ty TNHH MTV Thương mại đầu tư phát triển đô thị giai đoạn 2023-2025 và phương án sắp xếp lại, xử lý cơ sở nhà đất của Công ty; phê duyệt và triển khai kế hoạch thoái vốn nhà nước trong năm 2023 đối với 10 doanh nghiệp có vốn nhà nước. Tham mưu, đề xuất việc sắp xếp, chuyển đổi và chuyển nhượng vốn tại doanh nghiệp do Thành ủy nắm giữ 100% vốn điều lệ và doanh nghiệp có vốn góp của Thành ủy. Chủ trì, tham mưu Hội đồng giải thể Công ty TNHH MTV Nông nghiệp Quý Cao thực hiện trình tự thủ tục giải thể doanh nghiệp theo quy định.

Triển khai thực hiện các nhiệm vụ được Ủy ban nhân dân thành phố giao về hỗ trợ Doanh nghiệp nhỏ và vừa thành phố Hải Phòng giai đoạn 2022-2025. Tham mưu trình Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch về việc hỗ trợ đào tạo phát triển nguồn nhân lực cho doanh nghiệp nhỏ và vừa thành phố Hải Phòng năm 2023. Tổ chức 39 khóa đào tạo về khởi sự kinh doanh và quản trị doanh nghiệp cơ bản, đến nay đã hoàn thành. 

Tiếp tục đẩy mạnh việc hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa, thực hiện Nghị Quyết số 03-NQ/TU ngày 26/10/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy Hải phòng, triển khai chương trình Chuyển đổi số cho các DNNVV nhỏ và vừa trên địa bàn thành phố, hỗ trợ trực tiếp chữ ký số và hóa đơn điện tử cho doanh nghiệp, ký cam kết hỗ trợ miễn phí chữ ký số và hóa đơn điện tử cho doanh nghiệp. Kết quả 876 doanh nghiệp được nhận hỗ trợ miễn phí chữ ký số để giao dịch về thuế và BHXH, 71 doanh nghiệp nhận gói hỗ trợ 300 số hóa đơn điện tử.

Hỗ trợ người dân, doanh nghiệp nhanh chóng, kịp thời tiếp cận những thông tin, nội dung hướng dẫn về thủ tục đăng ký doanh nghiệp. Thời gian trung bình xử lý hồ sơ thành lập doanh nghiệp mới là 1,26 ngày làm việc (giảm 58% so với quy định tại Luật Doanh nghiệp 2020 là 03 ngày làm việc). Triển khai xây dựng “Hệ thống hỗ trợ chuẩn bị hồ sơ đăng ký doanh nghiệp hợp lệ” để giúp người thành lập doanh nghiệp soạn thảo hồ sơ đăng ký thành lập doanh nghiệp hợp lệ.

- Tham mưu thực hiện tốt các Chương trình mục tiêu quốc gia, Chương trình Biển Đông - Hải đảo và các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố.
- Hoàn thành Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2023 của Sở. Các cuộc thanh tra, kiểm tra đạt hiệu quả tốt, chỉ ra các vi phạm trong quá trình thực hiện công tác quản lý đầu tư tại các địa phương, công tác cấp giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh, hợp tác xã của cơ quan đăng ký kinh doanh cấp huyện; kịp thời chấn chỉnh các đơn vị được thanh tra khắc phục vi phạm, đồng thời kiến nghị các giải pháp tăng cường công tác quản lý nhà nước về kế hoạch và đầu tư, đảm bảo tuân thủ các quy định của pháp luật trong triển khai thực hiện nhiệm vụ. Qua hoạt động thanh tra, thu hồi về ngân sách nhà nước 28,688 triệu đồng.
- Tham mưu, trình và được Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố ban hành 03 văn bản quy phạm pháp luật trong năm 2023. Triển khai thực hiện 04/04 nhiệm vụ xây dựng cơ sở dữ liệu, hiện đang hoàn thiện để đảm bảo tiến độ giải ngân nguồn vốn thực hiện năm 2023. 

- Trong năm, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tổ chức và hoàn thành xuất sắc diễn tập bảo đảm tác chiến khu vực phòng thủ và được Ủy ban nhân dân thành phố tặng Bằng khen.
2. Kết quả thực hiện nội dung nhiệm vụ về đẩy mạnh các phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến áp dụng khoa học công nghệ để tạo ra năng suất, chất lượng, hiệu quả trong công việc, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; thực hiện cải cách hành chính, thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong cán bộ công chức, viên chức, người lao động cơ quan; phấn đấu tập thể Sở đạt danh hiệu "Tập thể lao động xuất sắc"; 100% cán bộ, công chức, viên chức đạt danh hiệu "Lao động tiên tiến"; Công đoàn cơ quan đạt danh hiệu "Công đoàn cơ sở vững mạnh"
Tại Hội nghị cán bộ công chức, viên chức, người lao động năm 2023, Sở đã tổ chức ký kết giao ước thi đua giữa các phòng, đơn vị với sự chứng kiến của Lãnh đạo Sở phụ trách. Đã triển khai các hoạt động, phong trào phù hợp với tình hình thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, triển khai hoạt động thi đua thường xuyên và các đợt thi đua chào mừng các ngày lễ lớn trong năm. Toàn thể công chức, viên chức, người lao động cơ quan tham gia tích cực thi đua động giỏi, lao động sáng tạo, tham mưu sáng kiến, giải pháp công tác, năm 2023 cơ quan đã công nhận 13 sáng kiến ảnh hưởng phạm vi cơ sở.
Hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ chuyên môn và được Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thành phố ghi nhận, đánh giá cao. Công tác cải cách hành chính thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng tiến độ, thời gian theo kế hoạch, các thủ tục hành chính được rà soát, điều chỉnh, kịp thời trình Ủy ban nhân dân thành phố ban hành quyết định công bố. Năm 2023, Chỉ số DDCI của Sở xếp vị trí thứ 2/21 Sở, ban ngành, tăng 01 bậc so với năm 2022; Chỉ số Cải cách hành chính của Sở xếp vị trí thứ 3/20 Sở ban ngành, tăng 3 bậc so với năm 2022. Công tác chuyển đổi số, công nghệ thông tin được ứng dụng hiệu quả trong chỉ đạo, điều hành, giải quyết thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp nhanh chóng triển khai các hoạt động sản xuất kinh doanh, đóng góp phát triển kinh tế - xã hội thành phố. Thực hiện các biện pháp tiết kiệm, trong năm đã tiết kiệm 10%, tương đương 1.091 triệu đồng trong sử dụng xăng dầu, điện, nước, văn phòng phẩm... để có nguồn bổ sung thu nhập, cải thiện chất lượng đời sống của công chức, viên chức, người lao động.
Về thực hiện các chỉ tiêu đã đề ra trong năm 2023, Sở đã đạt và hoàn thành 100% cán bộ, công chức, viên chức đạt danh hiệu "Lao động tiên tiến"; Công đoàn cơ quan đạt danh hiệu "Công đoàn cơ sở vững mạnh".
3. Nội dung nhiệm vụ duy trì tốt các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao nhằm tiếp tục cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, công chức, viên chức cơ quan
Công đoan cơ quan đã chăm lo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, thường xuyên thăm hỏi, động viên các đoàn viên và người thân của đoàn viên trong cơ quan khi bị đau ốm; tổ chức hoạt động tham quan cho đoàn viên; phối hợp với Chính quyền và Đoàn thanh niên tổ chức các hoạt động ý nghĩa nhân các ngày lễ, tổ chức khám sức khỏe cho công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan; tổ chức khám sức khỏe cho các cháu là con của công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, hiến máu nhân đạo,... nhằm tạo tâm lý vui vẻ, nhiệt huyết và gắn bó giữa chị em, đồng nghiệp trong cơ quan trong công việc, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ của Sở. Đồng thời triển khai các hoạt động có ý nghĩa như: Tổ chức Chương trình Gala tại Đồi Rồng, Đồ Sơn cho trên 100 cháu là con công chức, viên chức, người lao động; tham gia và giành nhiều thành tích cao trong các môn thể thao và văn nghệ tại Hội thi khối thi đua Sở Kế hoạch và Đầu tư 11 tỉnh Đồng bằng sông Hồng năm 2023 tại Bắc Ninh. Thăm hỏi Bà mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn quận Hồng Bàng, chúc Tết và trao quà cho các cháu thiếu nhi trên huyện đảo Bạch Long Vĩ. Việc thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ đoàn viên được Công đoàn và Chính quyền thực hiện kịp thời và có hiệu quả, quyền và lợi ích chính đáng của người lao động được đảm bảo, mọi kiến nghị, đề xuất của đoàn viên về chế độ, chính sách được Công đoàn kịp thời phản ánh, đề xuất với chính quyền giải quyết kịp thời. Công tác nữ công được tổ chức triển khai hoạt động theo đúng chỉ đạo, hướng dẫn của Liên đoàn lao động thành phố, Công đoàn viên chức thành phố. Tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa; Biểu dương, tôn vinh 07 nữ CBCCVCLĐ tiêu biểu trong phong trào thi đua yêu nước và hoạt động công đoàn tại cơ quan, góp phần nâng cao nhận thức trong nữ CBCCVCLĐ; khẳng định vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của nữ CBCCVCLĐ thành phố trong việc thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội thành phố và cơ quan, đơn vị.

Đoàn Thanh niên đã tích cực tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tới 100% đoàn viên Chi đoàn. Nhân dịp Tết Nguyên đán, Chi đoàn đã tổ chức tặng quà cho các em nhỏ khó khăn. Vận động công ty Nha khoa Hoàn Mỹ tổ chức khám răng miệng miễn phí, tặng các gói chăm sóc sức khỏe cho 100 công nhân có hoàn cảnh khó khăn của Công ty TNHH MTV môi trường đô thị Hải Phòng. Chi đoàn đã vận động đoàn viên trực tiếp trồng 500 cây chắn sóng tại đê biển Đình Vũ, thăm, tặng 6 xe đạp cùng các phần quà cho con em ngư dân, tổng trị giá trên 20 triệu đồng; tham gia chương trình phát thanh trực tiếp “Một giờ với Hải Phòng” chủ đề “Tháng thanh niên” tại Đài Phát thanh và Truyền hình Hải Phòng. Duy trì Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tại địa bàn quận Hồng Bàng. Chi đoàn tích cực kết nối các tổ chức Đoàn thực hiện thành công Hội nghị đổi mới sáng tạo cho thanh niên thành phố với sự tham gia của trên 200 đại biểu. Tổ chức nhiều hoạt động thiện nguyện tri ân Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), vui tết Trung Thu. Hoàn thành công trình thanh niên “Thư viện số” tại trường THCS Vinh Quang, huyện Vĩnh Bảo. Các chương trình thể dục, thể thao trong Chi đoàn được đẩy mạnh qua các cuộc thi và các giải bóng đá do Chi đoàn phối hợp với các cơ sở đoàn tổ chức, tham gia các hội thi khối thi đua các cơ quan thành phố, 11 tỉnh Đồng bằng sông Hồng, giành được nhiều giải thưởng lớn. Chi đoàn đã vinh dự là cơ sở đoàn duy nhất của thành phố được nhận nhiều hình thức khen thưởng, trong đó có Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn vì “Đã có thành tích xuất sắc trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2023”. Chi Đoàn đã được tặng Giấy khen có thành tích xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2023.

4. Nội dung nhiệm vụ về tích cực xây dựng cơ quan văn hóa, đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức "Trung thành - Trách nhiệm - Liêm chính - Sáng tạo" và cuộc vận động "Cán bộ công chức với ngày làm việc hiệu quả"; hưởng ứng phong trào thi đua "Cán bộ công chức, viên chức ngành Kế hoạch và Đầu tư thi đua thực hiện văn hóa công sở giai đoạn 2019 - 2025" do Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư phát động; tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện do thành phố và công đoàn cấp trên phát động
Đối với việc thực hiện vận động xây dựng người cán bộ, công chức "Trung thành - Trách nhiệm - Liêm chính - Sáng tạo" và cuộc vận động "Cán bộ công chức với ngày làm việc hiệu quả", trong năm, cơ quan đã chỉ đạo, giao Văn phòng Sở thường xuyên giám sát, nhắc nhở công chức, viên chức, người lao động thực hiện giữ gìn vệ sinh môi trường làm việc sạch, đẹp, văn minh, phối hợp với Tổ kiểm tra thường xuyên tình hình thực thi kỷ luật công vụ của cơ quan tăng cường các buổi kiểm tra tại các phòng, đơn vị việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương công vụ, việc giải quyết thủ tục hành chính của người dân, doanh nghiệp; qua kiểm tra những tồn tại được báo cáo kịp thời, Lãnh đạo Sở chấn chỉnh, nhắc nhở ngay không để xảy các trường hợp vi phạm.
Về hưởng ứng phong trào thi đua "Cán bộ công chức, viên chức ngành Kế hoạch và Đầu tư thi đua thực hiện văn hóa công sở giai đoạn 2019 - 2025", Quyết định số 1274/QĐ-BKHĐT ngày 13/9/2021 về ban hành Chương trình hành động và Kế hoạch thi đua ngành Kế hoạch và Đầu tư giai đoạn 2021 - 2025 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư; Sở đã nghiên cứu lồng ghép với thực hiện Kế hoạch số 192/KH-HĐTĐKT ngày 18/8/2021 của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng thành phố về hoạt động giai đoạn 2021 - 2025, Kế hoạch số 249/KH-UBND ngày 08/11/2021 về phát động phong trào thi đua "Đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn thành phố Hải Phòng giai đoạn 2021 - 2025" của Ủy ban nhân dân thành phố, xây dựng Kế hoạch hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng, Kế hoạch triển khai các nội dung nhiệm vụ, hoạt động, phong trào thi đua giai đoạn 2021 - 2025 của cơ quan để chỉ đạo triển khai thực hiện.

Về tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện do thành phố và công đoàn cấp trên phát động, Quỹ mái ấm công đoàn, Quỹ vì người nghèo, triển khai công chức, viên chức tham gia các đợt hiến máu tình nguyện, tham gia Phong trào thanh niên tình nguyện, Phong trào tuổi trẻ sáng tạo, Phong trào tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc.
III. TRÁCH NHIỆM TRONG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÁC NỘI DUNG, NHIỆM VỤ CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Trách nhiệm của Ban Giám đốc Sở
Ban Giám đốc Sở, đứng đầu là đồng chí Giám đốc Sở đã thực hiện đúng trách nhiệm trong chỉ đạo tổ chức thực hiện để hoàn thành các nội dung, nhiệm vụ Nghị quyết Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức năm 2023 đề ra, thực hiện dân chủ trong quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan, hoàn thành tốt các nhiệm vụ theo chức năng, nhiệm vụ được giao, tập trung chỉ đạo nghiên cứu, tham mưu đề xuất triển khai, thực hiện kịp thời 05 nhiệm vụ trọng tâm cụ thể được Ủy ban nhân dân thành phố giao tại Quyết định số 4568/QĐ-UBND ngày 30/12/2022, chủ đề năm 2023 của thành phố: “Đẩy mạnh chỉnh trang, hiện đại hóa đô thị - Xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu - Thực hiện chuyển đổi số”.

Bám sát nội dung các văn bản của Trung ương, thành phố về thực hiện các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương, Sở đã lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế, nhiệm vụ của cơ quan, đảm bảo công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy. Trong các dịp nghỉ Lễ, Tết đều phân công lịch trực đối với các đồng chí Lãnh đạo Sở, các phòng, đơn vị thuộc Sở. Thực hiện tốt các quy định của pháp luật về phòng cháy, chữa cháy và những nội dung chỉ đạo của Trung ương, thành phố, trong năm không có sự cố nào xảy ra.

2. Trách nhiệm của Ban chấp hành Công đoàn
Tổ chức thành công Đại hội Công đoàn Sở Kế hoạch và Đầu tư nhiệm kỳ 2023-2028 theo đúng chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên. Công đoàn cơ quan đã quan tâm chăm lo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, thường xuyên thăm hỏi, động viên các đoàn viên trong cơ quan khi bị đau ốm; khám sức khỏe cho công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, hiến máu nhân đạo,... thực hiện chế độ chính sách cho đoàn viên Công đoàn kịp thời. Công tác nữ công được tổ chức triển khai hoạt động theo đúng chỉ đạo, hướng dẫn của Liên đoàn lao động thành phố.

3. Trách nhiệm của công chức, viên chức, người lao động
Đoàn viên công đoàn cơ quan tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động, phong trào, chấp hành tốt quy định của pháp luật, chỉ đạo của cấp trên, thực hiện tốt thực hành tiết kiệm chống lãng phí; tác phong, ứng xử đúng mực trong giao tiếp, có trách nhiệm trong giải quyết công việc của tổ chức, công dân, doanh nghiệp, không để thủ tục hành chính bị chậm, nâng cao sự hài lòng của tổ chức, công dân, doanh nghiệp; tích cực nghiên cứu, tham mưu, đề xuất các sáng kiến, giải pháp để hoàn thành công việc, nhiệm vụ đạt chất lượng, hiệu quả, đóng góp vào hoàn thành nhiệm vụ, thành tích chung của cơ quan.
4. Tồn tại, hạn chế
Lãnh đạo Sở đã lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành tốt các nhiệm vụ được Thành ủy, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thành phố giao. Chất lượng thực hiện các nhiệm vụ được giao của Sở Kế hoạch và Đầu tư ngày càng được nâng cao, cơ bản đảm bảo về tiến độ, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chung và thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của thành phố. Tuy nhiên, trong công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện công việc của Sở trong năm vẫn còn một số hạn chế:

- Một số công việc chưa đảm bảo đúng tiến độ theo yêu cầu của cấp trên và quy định của pháp luật, có việc chất lượng tham mưu chưa cao, nhiều nhiệm vụ phức tạp, thời gian thực hiện đã lâu và kéo dài, liên quan đến nhiều ngành, nhiều lĩnh vực, do đó vẫn còn nhiệm vụ quá hạn. 
- Hoạt động công đoàn cần có cơ chế nhằm khuyến khích, thu hút mạnh mẽ hơn nữa sự tham gia tích cực của toàn thể các đoàn viên Công đoàn cơ quan. 

IV. PHƯƠNG HƯỚNG VÀ MỘT SỐ CHỈ TIÊU NĂM 2024
1. Phương hướng nhiệm vụ
Phấn đấu hoàn thành các mục tiêu Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội thành phố 5 năm 2021-2025, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XVI, chủ đề năm 2024 của thành phố; Sở Kế hoạch và Đầu tư tập trung tham mưu triển khai thực hiện hiệu quả một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1.1. Hoàn thành và tham mưu cho Ủy ban nhân dân thành phố trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch thực hiện Quy hoạch thành phố Hải Phòng thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050.

1.2. Hoàn thành sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/01/2019 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển thành phố Hải Phòng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Tham gia sơ kết 03 năm việc thực hiện Nghị quyết số 35/2021/QH15 để Chính phủ báo cáo Quốc hội tại kỳ họp cuối năm 2024.
 1.3. Hoàn thiện Đề án Khu thương mại tự do tại thành phố Hải Phòng trình Ủy ban nhân dân thành phố; làm cơ sở báo cáo Bộ Chính trị và Chính phủ xem xét ban hành cơ chế, chính sách đặc thù thành lập thí điểm Khu thương mại tự do tại thành phố Hải Phòng.

  1.4. Triển khai kịp thời các Nghị quyết của Thành ủy, Hội đồng nhân dân thành phố, Quyết định của Ủy ban nhân dân thành phố về các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2024. Phát huy tốt vai trò tham mưu tổng hợp, chủ động trong công tác tham mưu xây dựng các báo cáo phục vụ công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân thành phố, đề xuất các giải pháp tổng thể, đồng bộ, linh hoạt, kịp thời, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội thành phố.

  1.5. Thực hiện tốt công tác tham mưu về thu hút và quản lý vốn đầu tư phát triển toàn thành phố, nhất là vốn đầu tư ngoài ngân sách; phấn đấu tổng vốn đầu tư toàn xã hội năm 2024 đạt trên 210 nghìn tỷ đồng. Tiếp tục cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, hỗ trợ doanh nghiệp, tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, thúc đẩy tiến độ các dự án đầu tư, nhất là các dự án trọng điểm, dự án phát triển du lịch. Chỉ số DDCI và Chỉ số CCHC giữ vị trí Top 3 của thành phố. Tổ chức các Hội thảo xúc tiến đầu tư và Hội nghị đối thoại doanh nghiệp. Nâng cao chất lượng thẩm định, giám sát đầu tư, quản lý nhà nước về đấu thầu.

  1.6. Hoàn thành xây dựng cơ sở dữ liệu quản lý chỉ tiêu kinh tế - xã hội và quản lý đầu tư công theo kế hoạch đề ra. Xây dựng và triển khai Kế hoạch chuyển đổi số, tăng cường sử dụng chung cơ sở hạ tầng công nghệ số, nền tảng số dùng chung trong ngành Kế hoạch và Đầu tư. 

  1.7. Tổ chức sắp xếp công việc khoa học, phân công đúng người, đúng việc, chỉ đạo, lãnh đạo, đôn đốc, kiểm tra, giám sát thường xuyên, sát sao việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của các phòng, đơn vị trong Sở. Rà soát, sắp xếp, điều chỉnh nhiệm vụ của các phòng chuyên môn để nâng cao tính chuyên môn hóa, phát huy được khả năng tham mưu của cán bộ, công chức và thống nhất cao trong sự chỉ đạo điều hành thực hiện các nhiệm vụ.

  1.8. Thực hiện tốt công tác tổ chức, cán bộ; tạo điều kiện, khuyến khích công chức, viên chức trong cơ quan tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, từ đó nâng cao chất lượng tham mưu, đẩy nhanh tiến độ giải quyết công việc. Thực hiện việc luân chuyển cán bộ công chức, viên chức đảm bảo Đề án vị trí việc làm.
  1.9. Củng cố và phát huy tinh thần đoàn kết, dân chủ trong tập thể lãnh đạo, tập thể công chức, người lao động trong cơ quan, tạo sự thống nhất cao trong xử lý và giải quyết công việc, nhiệm vụ được giao.

  1.10. Tăng cường kiểm tra, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ, kiểm tra chấp hành kỷ luật, kỷ cương công vụ, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; chú trọng đào tạo, bồi dưỡng, thực hiện chế độ, chính sách đối với công chức, viên chức người lao động; động viên, khích lệ, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích.

2. Một số chỉ tiêu
Năm 2024, Sở Kế hoạch và Đầu tư đề ra các chỉ tiêu phấn đấu như sau:
- 100% công chức, viên chức đạt danh hiệu Lao động tiên tiến.
- 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

- Đảng bộ cơ quan hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 100% chi bộ thuộc Đảng bộ cơ quan hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

- Công đoàn cơ quan đạt danh hiệu Công đoàn cơ sở vững mạnh.

- Tập thể Sở phấn đấu được Chính phủ, Ủy ban nhân dân thành phố, Bộ Kế hoạch và Đầu tư tặng bằng khen.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, người lao động năm 2023 và phương hướng thực hiện nhiệm vụ năm 2024 của Sở Kế hoạch và Đầu tư./.
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