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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


Hải Phòng, ngày 19 tháng 01 năm 2024


BÁO CÁO
Hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân cơ quan

Thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức, viên chức cơ quan năm 2023, Ban Thanh tra nhân dân cơ quan báo cáo tình hình hoạt động năm 2023, cụ thể như sau:
I. ĐĂC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Tổ chức của Ban Thanh tra nhân dân:

Ban Thanh tra nhân dân Sở Kế hoạch và Đầu tư được bầu tại Hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm 2023. Tổ chức Ban Thanh tra nhân dân gồm 3 đồng chí:

- Đồng chí Nguyễn Anh Tuấn - Chánh Thanh tra, Trưởng ban;

- Đồng chí Phạm Đình Phúc - Trưởng phòng Đăng ký kinh doanh, Ủy viên;

- Đồng chí Nguyễn Thị Phương Thùy - Trưởng phòng Kinh tế ngành, Ủy viên.

2. Thuận lợi, khó khăn

2.1. Thuận lợi: 

- Ban Thanh tra nhân dân được sự quan tâm chỉ đạo của Lãnh đạo Sở và Ban Chấp hành Công đoàn Sở.

- Các đồng chí trong Ban Thanh tra nhân dân là các công chức có ý thức trách nhiệm với nhiệm vụ được giao, phấn đấu để hoàn thành tốt công việc.
2.2. Khó khăn: 
Các đồng chí trong Ban Thanh tra nhân dân hoạt động kiêm nhiệm, chưa có điều kiện dành nhiều thời gian nghiên cứu các văn bản có liên quan đến công tác Thanh tra nhân dân, nên chưa phát huy hết vai trò được giao.
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2023
1. Theo dõi, giám sát việc thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ công tác của cơ quan
Trong năm 2023, Ban Thanh tra nhân dân phối hợp với Văn phòng Sở, Thanh tra Sở thực hiện 05 cuộc giám sát theo Kế hoạch số 10/KH-KHĐT ngày 17/02/2023 của Sở về công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023, Kế hoạch số 15/KH-KHĐT ngày 27/02/2023 về nâng cao Chỉ số cải cách hành chính năm 2023, đồng thời thực hiện giám sát thông qua vai trò thành viên của Ban, giám sát thông qua công tác nắm thông tin, trao đổi với công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan.
Qua công tác giám sát, nắm thông tin, kết quả như sau:
- Việc công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan chấp hành chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước.
Năm 2023, Sở Kế hoạch và Đầu tư được thành phố giao khối lượng công việc, nhiệm vụ khá lớn, tình hình thế giới và trong nước tiếp tục diễn biến phức tạp, gây hậu quả nghiêm trọng ở một số địa phương trong cả nước cũng như thành phố Hải Phòng. Thực hiện chỉ đạo của Chính phủ, thành phố cùng với cả nước triển khai nhiều biện pháp kiểm soát phòng ngừa dịch bệnh, khiến các tổ chức, công dân và đơn vị liên quan gặp một số khó khăn trong phối hợp thực hiện công việc, làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện các nhiệm vụ được giao. Tập thể Lãnh đạo Sở cũng đã động viên, khích lệ tinh thần thi đua, phấn đấu của công chức, viên chức, người lao động, thực hiện các biện pháp trong chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ, tổ chức các hoạt động, phong trào phù hợp với tình hình thực tiễn.
Qua công tác giám sát cho thấy công chức, viên chức cơ quan chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng; chính sách pháp luật của nhà nước; chỉ đạo của cấp trên, chấp hành tốt các quy định của Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức; Bộ Luật Lao động; Luật Công đoàn; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các quy định liên quan. Việc thực thi công vụ được tiến hành trên cơ sở các quy định của pháp luật. 
Tác phong, ứng xử đúng mực trong giao tiếp, có ý thức về tinh thần trách nhiệm trong giải quyết nhiệm vụ được giao cũng như thủ tục hành chính của tổ chức, công dân, doanh nghiệp, giảm bớt số lượng công viên hoàn thành quá hạn và thủ tục hành chính bị chậm; không có biểu hiện sách nhiễu, tạo sự tin tưởng, hài lòng của tổ chức, công dân, doanh nghiệp đối với cơ quan.

 - Công tác chỉ đạo của Giám đốc Sở, Ban Chấp hành Công đoàn.
Giám đốc Sở, Ban Chấp hành Công đoàn có nhiều chỉ đạo để thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức năm 2023. Sở đã xây dựng phương hướng nhiệm vụ, các giải pháp và ban hành Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2023, Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ tại cơ quan Sở. Ngay từ đầu năm, các phòng thuộc Sở đều đăng ký các chỉ tiêu, ký kết giao ước thi đua, tạo không khí sôi nổi, đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện tốt công tác chuyên môn. Ban Chấp hành Công đoàn đã động viên công chức, viên chức thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác được giao, góp phần hoàn thành nhiệm vụ của từng phòng, đơn vị và kết quả chung của Sở. 
Giám đốc Sở, Ban chấp hành Công đoàn Sở luôn quan tâm đến bảo đảm điều kiện làm việc, chăm lo đời sống công chức, viên chức, người lao động. Sở đã hoàn thành công tác cải tạo nơi làm việc, khu vệ sinh và kho tài liệu, thường xuyên đầu tư mới và nâng cấp trang thiết bị. Trong năm đã bảo đảm chế độ ăn trưa; chi quà ngày lễ, Tết; thực tốt tiết kiệm chi phí thường xuyên để chi trả thu nhập tăng thêm vào cuối năm; tổ chức phát quà và phần thưởng cho các cháu con công chức, viên chức, người lao động cơ quan dịp Quốc tế thiếu nhi; thăm hỏi động viên khi ốm đau; tổ chức tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, kỷ niệm ngày các ngày lễ lớn… (chi tiết được thể hiện trong báo cáo tổng kết của cơ quan). Các tổ công đoàn đã giáo dục, động viên công chức, viên chức và người lao động thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ.
Qua công tác giám sát, không phát hiện vi phạm về chế độ chính sách đối với người lao động, không có vi phạm quy chế chi tiêu nội bộ; các bộ phận liên quan của Sở thực hiện tốt việc cung cấp tài liệu, thông tin theo yêu cầu giám sát của Ban Thanh tra nhân dân. 

- Kết quả thực hiện nhiệm vụ của công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan Sở.
Trong năm 2023, công chức, viên chức tích cực làm việc, phát huy sáng kiến, khắc phục khó khăn về áp lực khối lượng công việc lớn, nhiều việc khó, phức tạp, tiến độ đòi hỏi phải xử lý gấp, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ đã có nhiều sáng kiến đề xuất với lãnh đạo cơ quan để tham mưu với thành phố thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đóng góp vào thành tích chung của cơ quan, thành phố như: 
+ Hoàn thành Quy hoạch thành phố Hải Phòng thời kỳ 2021 – 2030, tầm nhìn đến năm 2050 và được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1516/QĐ-TTg ngày 02/12/2023.
+ Thu hút vốn đầu tư của doanh nghiệp trong nước trên địa bàn thành phố 11 tháng đầu năm 2023 đạt 89.327 tỷ đồng, gấp 7 lần so với cùng kỳ. Thu hút 157,32 triệu USD đầu tư ngoài khu kinh tế, khu công nghiệp, đạt 104,88% kế hoạch thu hút đầu tư nước ngoài ngoài KCN, KKT năm 2023.
+ Thực hiện việc cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp cho các doanh nghiệp thành lập mới trong thời gian 1,26 ngày làm việc (rút ngắn 58% thời gian theo quy định); 100% hồ sơ đăng ký doanh nghiệp được thực hiện trực tuyến ở mức độ 4.
+ Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GRDP) của thành phố đạt GRDP tăng 10,34%, năm thứ 8 liên tiếp có kết quả tăng trưởng trên 10%.
+ Duy trì chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), thành phố Hải Phòng nằm trong vị trí top 3 trong bảng xếp hạng PCI năm 2022 của VCCI. 
+ Chỉ số DDCI của Sở xếp vị trí thứ 2/21 Sở, ban ngành, tăng 01 bậc so với năm 2022; Chỉ số Cải cách hành chính của Sở xếp vị trí thứ 3/20 Sở ban ngành, tăng 3 bậc so với năm 2022.
Tích cực hưởng ứng các hoạt động, phong trào thi đua của cơ quan, thành phố, Bộ Kế hoạch và Đầu tư phát động, hoàn thành tốt các nội dung, nhiệm vụ được phân công. Tích cực tham gia các hoạt động hiến máu nhân đạo, đóng góp Quỹ Đền ơn đáp nghĩa, Quỹ mái ấm công đoàn, Quỹ vì người nghèo, tham gia Phong trào thanh niên tình nguyện, Phong trào tuổi trẻ sáng tạo ...
Kết quả bình xét thi đua năm 2023 đã phản ánh nỗ lực cố gắng của công chức, viên chức, người lao động.
- Tuy nhiên, qua giám sát cho thấy còn vấn đề cần khắc phục như: trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ được UBND thành phố giao, một số công việc chưa đảm bảo đúng tiến độ theo yêu cầu của cấp trên và quy định của pháp luật, có việc chất lượng tham mưu chưa cao, nhiều nhiệm vụ phức tạp, thời gian thực hiện đã lâu và kéo dài, liên quan đến nhiều ngành, nhiều lĩnh vực, do đó vẫn còn nhiệm vụ quá hạn (23 nhiệm vụ, chiếm 1,79%).
Nguyên nhân chủ yếu là do khối lượng công việc, nhiệm vụ khá lớn, nhiều nội dung, công việc phức tạp, yêu cầu về tiến độ xử lý gấp hoặc có thời hạn giao việc không khả thi; có công việc phải tổ chức họp, tham vấn, tổng hợp ý kiến nhiều sở, ngành, địa phương có liên quan, phải nghiên cứu, tổng hợp nhiều quy định pháp luật, thậm chí có những quy định của pháp luật còn chưa cụ thể, rõ ràng, dễ hiểu nhầm. Bên cạnh đó, phương pháp làm việc của một số công chức còn chưa khoa học; năng lực chuyên môn, tính chủ động, tập trung, sáng tạo, tự giác, chuyên tâm trong công việc của công chức chưa đồng đều.
2. Giám sát sử dụng kinh phí, chấp hành các chế độ quản lý tài sản công

- Việc công khai các chế độ chính sách đối với công chức, viên chức; công khai việc sử dụng kinh phí, tài sản công của cơ quan.
Qua giám sát, các chế độ chính sách đối với công chức, viên chức đều được công khai, thông tin tới công chức, viên chức bằng hình thức gửi văn bản, thông báo tới từng phòng, đơn vị qua hệ thống mạng nội bộ của cơ quan để công chức, viên chức, người lao động có thể tiếp cận và giám sát việc thực hiện. Việc sử dụng kinh phí, tài sản công của Sở được công khai tại Hội nghị cán bộ công chức, viên chức cơ quan.
- Việc sử dụng kinh phí hoạt động từ nguồn ngân sách nhà nước, chấp hành chế độ quản lý thu chi tài chính, quản lý tài sản.
Qua giám sát, việc sử dụng kinh phí hoạt động từ nguồn ngân sách nhà nước, chấp hành chế độ quản lý thu chi tài chính, quản lý tài sản thực hiện đúng quy định, trên tinh thần triệt để tiết kiệm, không lãng phí, thất thoát.
- Việc thực hiện chế độ, chính sách đối với công chức, viên chức và người lao động theo quy định của pháp luật. 
Qua công tác giám sát, chưa phát hiện vi phạm về chế độ chính sách đối với người lao động, không có vi phạm quy chế chi tiêu nội bộ. Tuy nhiên, đề nghị Ban Chấp hành công đoàn và lãnh đạo cơ quan nghiên cứu, xem xét, điều chỉnh, bổ sung một số nội dung chi cho phù hợp với thực tế, quy định của Bộ Tài chính.  
3. Giám sát việc thực hiện nội quy, quy chế hoạt động của cơ quan

Qua công tác giám sát, Nghị quyết hội nghị cán bộ, công chức cơ quan được thực hiện nghiêm túc. Căn cứ chức năng nhiệm vụ, Lãnh đạo Sở, Ban Chấp hành Công đoàn, công chức, viên chức, người lao động cơ quan Sở đã xây dựng giải pháp, biện pháp, chương trình, kế hoạch triển khai Nghị quyết, khắc phục khó khăn để thực hiện với quyết tâm cao. Kết quả thực hiện những nội dung đề ra đã đạt được với chất lượng tốt, cụ thể đã được thể hiện trong báo cáo của Sở. Tăng cường giáo dục, kiểm tra, giám sát việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật công vụ của công chức, viên chức.
Công chức, viên chức về cơ bản chấp hành nghiêm túc nội quy, quy chế của cơ quan, thực hiện tốt kỷ cương, kỷ luật công vụ.
4. Việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan Sở
Qua giám sát cho thấy Đảng ủy, Giám đốc Sở tập trung lãnh đạo, chỉ đạo trọng tâm, tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở theo quan điểm, chỉ đạo của Trung ương, thành phố và kế hoạch đã xây dựng.
- Trong nội bộ cơ quan: Thực hiện công khai những nội dung, công việc để công chức, viên chức được biết và tham gia ý kiến. Lãnh đạo Sở, các phòng chuyên môn lắng nghe ý kiến phản ánh, phê bình của đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và xem xét chỉ đạo, điều chỉnh, xử lý kịp thời để nâng cao chất lượng hoạt động và việc thực hiện các nhiệm vụ công tác của Sở. Thực hiện tốt những nội dung, công việc được công chức, viên chức giám sát, kiểm tra, phản ánh; thực hiện nghiêm túc việc chi trả lương và các chế độ cho công chức, viên chức, người lao động vào tài khoản. Thực hiện nghiêm công tác phòng chống phiền hà, sách nhiễu, tiêu cực, tổ chức giám sát thường xuyên việc thi hành công vụ và việc thực hiện Quy chế văn hóa công sở, chuẩn mực ứng xử của công chức, viên chức trong cơ quan Sở.
- Nghiêm túc thực hiện dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc với cơ quan, đơn vị, tổ chức, công dân, doanh nghiệp như đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến tới người dân, doanh nghiệp về chính sách, pháp luật, những kết quả đạt được trong công tác quản lý nhà nước về kế hoạch và đầu tư; đăng tải, công khai các thủ tục hành chính, các biểu mẫu hướng dẫn và đăng tải kịp thời các thông tin, bài viết trên cổng thông tin điện tử thành phần của Sở.

Lãnh đạo Sở đã quan tâm chỉ đạo tiếp nhận, giải quyết công việc của tổ chức, công dân, doanh nghiệp nhanh chóng, thực hiện đúng quy định. Trong năm 2023 không có hiện tượng đoàn đông người đến gây mất trật tự tại cơ quan Sở. Một số đơn tố cáo, kiến nghị không thuộc thẩm quyền của Sở đã được chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết. 
Việc triển khai xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động, các nội quy, quy định, đề án, quy trình xử lý công việc của cơ quan... được thực hiện dân chủ, đúng quy định. Đảng viên, công chức, viên chức tích cực phấn đấu, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, khi giao tiếp làm việc có thái độ đúng mực, tạo được lòng tin, sự hài lòng của tổ chức, công dân, doanh nghiệp. Đảng viên, công chức, viên chức nêu cao tinh thần đoàn kết; người đứng đầu, công chức, viên chức cơ quan thực hiện đúng trách nhiệm theo quy định; các tổ chức, đoàn thể phát huy tốt vai trò, tích cực tham mưu, đề xuất thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, thi đua phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan.

Trong năm 2023, không có đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công chức, viên chức, người lao động thuộc Sở gửi đến Ban Thanh tra nhân dân.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong năm qua Ban Thanh tra nhân dân đã có nhiều cố gắng trong tổ chức hoạt động, từng bước thực hiện quyền giám sát, phạm vi giám sát theo quy định. Để có được kết quả đó là do trách nhiệm và sự cố gắng nỗ lực của mỗi thành viên trong Ban; trong quá trình hoạt động đã nhận được sự tin tưởng, ủng hộ, tín nhiệm của toàn thể công chức, viên chức trong cơ quan; sự quan tâm, hỗ trợ, động viên của Giám đốc Sở, Ban chấp hành Công đoàn cơ quan Sở.

Bên cạnh kết quả đạt được, hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân trong năm qua cũng còn một số hạn chế như chưa giám sát toàn diện; việc họp định kỳ chủ yếu mang tính chất hội ý nhanh. Nguyên nhân chủ yếu là do thành viên Ban Thanh tra nhân dân hoạt động kiêm nhiệm, hạn chế về thời gian.

IV. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ
1. Đề nghị Lãnh đạo Sở, Ban chấp hành Công đoàn tiếp tục quan tâm công tác tư tưởng, quán triệt, động viên công chức, viên chức, người lao động thực hiện tốt nội quy, quy chế cơ quan, bảo đảm thời gian làm việc, tham mưu thực hiện tốt nhiệm vụ công tác, tiếp tục giảm số nhiệm vụ giải quyết quá hạn.
2. Duy trì và tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật công vụ, quy chế văn hóa công sở, nội quy, quy chế của cơ quan.

V. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ
1. Tham mưu Lãnh đạo Sở, Ban Chấp hành Công đoàn Sở trong công tác tuyên truyền việc thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật, việc thực hiện Quy chế thực hiện dân chủ của cơ quan Sở, Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.
2. Tiếp nhận kiến nghị, phản ánh của công chức, viên chức và người lao động, kiến nghị Giám đốc Sở giải quyết kịp thời các chế độ, chính sách cho công chức, viên chức, người lao động theo đúng Nghị quyết Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và quy định của pháp luật./.
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